

Békessy Imre és felesége öngyilkosságot követtek el

Közös elhatározással vetettek véget az életüknek. -- "Egy falat száraz kenyérrre se tellik"

BUDAPEST. — Békessy Imre, a nemzetközileg ismert magyar újságíró és felesége Blanka, aki az utóbbi években sokakat betegeskedett,



Békessy Imre

mindennapos reménytelen küzdelmét a pusztá létért a fojtó, vörös légkörben, tudják, hogy annak a rendszernek lett az áldozata, amely őt, — akárcsak más kiváló képességű polgári újságírókat is, — kihasználta, ameddig szüksége volt rá, aztán irgalmatlanul félrelökte.

Az elmúlt hetekben sokat panaszkodott, hogy már nem bírja tovább és egy new yorki barátjának szószersint a következőket írta:

"Életem legnagyobb baklövését követtem el, amikor a háboru után visszatértem Magyarországra. Azt hittem, hogy öreg fejjel, hazai földön becsületes munkával megkeveselhetem a mindennapi kenyeremet és ha majd letelt az időm, legalább honi földben nyughatom."

EGY ÉLET VEREJTEKES MUNKÁJA

Egy másik levélben a következőket írta Békessy:

"Egy élet verejtekes munkájával szerzett vagyonom eluszott az utolsó krajcárig. 63 éves múltam, feleségem beteg, magam se vagyok egészséges és nem sokára már egy falat száraz kenyérrre se tellik."

Békessy Imre, alig két évvel ezelőtt, Olaszországban járt és azt tervezte, hogy nem tér vissza Budapestre. De a szükséges anyagiakat, melyek külföldön való tartózkodását lehetővé tették volna, nem tudta előteremteni. Felesége szanatóriumban feküdt és Békessy vissza sietett hozzá. Ekkor zárult be mögötte a kommunista

csapda. Többé sohasem hagyhatta el Magyarországot.

NÉPBOLDOGÍTÁS HELYETT NÉPBOLONDÍTÁS

Az első időkben Békessy arról írt, hogy ha "az átváltás" nem is tökéletes, de azért minden "a nép érdekében történik." Aztán az éles szemű újságíró meglátta, hogy a nagy hűhő, amit népboldogítás címmén csapnak a vörös vezérek nem más, mint népbolondítás. A csalétek, amit az elhódítottak orra alá tartottak arra volt jó, hogy a tömegeket a szovjet szolgálatára kényszerítse.

Miközben fogcsikorgatva kénytelen volt a vörös rendszert émelvegve dicsőítő cikkeket írni, adatokat gyűjtött össze, melyekkel a világ előtt bizonyítani remélte, hogy a korszak legnagyobb politikai szélhámosságára folyik a csatlós államokban. A bizonyára szenzációs leleplezésre nem került sor. Talán éppen ez a veszedelmes anyag-halmaz okozta a vesztét? Vagy csak a csömöre volt olyan nagy, hogy nem bírta tovább és ezért vetett véget önkézével a maga és felesége életének.

BÉKÉSSY PÁLYAFUTÁSA

Békessy Imre fiatalon kezdte ragyogó pályafutását. Korán feltűnt éles, tehetséges cikkével és az első világháboru után Bécsben "Stunde" címmel indított napilapot. Később a

1951 3/19
"Die Börse" címmel gazdasági lapot indított és "Die Bühne" címmel színházi folyóiratot. A három lap volt Ausztria egyik legjelentékenyebb sajtószerve.

Amikor visszatért Budapestre, a harmincas évek elején, az Újság című napilap gazdasági rovatának lett a szerkesztője. Számos előkelő külföldi lapnak írt gazdasági cikkeket.

1945-46-ig az újságvezetlenség második világháboru kitörése előtt érkezett Amerikába, fiával, Jánossal, aki akkor már Hans Habe néven ismert újságíró és író volt Európában. Egyideig New Yorkban élt a Békessy házaspár, majd leköltöztek Californiába. Hollywoodban egy nagy filmstudiónak volt az "olvasó szerkesztője". Ő maga is dolgozott egy filmcenáriumban. Közben hétről-hétre újságcikkeket írt a Szabadságba. Hamarosan elkészült "Barabás" című regényével, amely komoly sikert aratott az amerikai könyvpiacra. A regényt magyar nyelven is kiadta Budapest az Athaeneum. A második világháboru alatt fia, Hans Habe az amerikai hadsereg kapitányaként harcolt a náciak ellen.

A második világháboru után Békessy kíváncsi lett arra, hogy mi történik "a felszabadított" Magyarországon. Ugy tervezte, hogy "látogatóba" utazik szülőföldjére. Ez lett a veszte. A vörös hínár szívósan kapaszkodott bele és lehuzta, majd — megfojtotta.

